Compito 1 – Esercitazione del 03/10/2018
(Sezione A)
Facendo esclusivo riferimento ai microdati SHIW 2016, si fornisca una rapida disamina della condizione lavorativa nel 2016 degli individui di età compresa tra 18 e 70 anni. Nella risposta si consideri una variabile di massimo 8 modalità, ottenuta tramite ricodifica della variabile APQUAL presente nel questionario. Si fornisca visione, inoltre, delle differenze nella condizione lavorativa per genere (uomo/donna) e macroarea di residenza (Nord/Centro/Sud). Max 600 parole

(Sezione B)
[bookmark: _GoBack]Facendo riferimento alla variabile CLETA5 nel dataset di microdati SHIW 2016, si illustri la composizione della popolazione italiana per classe d’età. Nel caso in cui si applichino i pesi campionari, la composizione per classe d’età cambia? E la composizione della popolazione per cittadinanza? Se sì, in entrambi i casi, si provi a spiegare il perché. Max 400 parole
